

# 习近平分别会见三国领导人

- 会见津巴布韦总统穆加贝时,习近平指出,双方要加强合作,维护发展中国家共同权益
- 会见伊朗总统鲁哈尼时,习近平强调,要推动双方务实互利合作向宽领域发展
- 会见柬埔寨首相洪森时,习近平强调,在“一带一路”框架内,运营好西哈努克港经济特区

新华社雅加达4月23日电 (记者刘华)国家主席习近平23日在雅加达会见津巴布韦总统穆加贝。

习近平指出,去年你对中国成功进行国事访问,我们对中津关系发展作出长远规划,一致同意把中津关系打造成为平等相待、相互支持、互利共赢、共同发展的好朋友、好伙伴、好兄弟。今年是中津建交35周年,我愿同你一道努力,推动中津关系不断迈上新台阶。双方要密切高层交往,巩固中津传统友好,落实好我们达成的各项共识。中方支持津方发展经济、改善民生的努力,将继续鼓励中国企业和金融机构同津方探讨互利互惠的融资途径,为津巴布韦国计民生领域基础设施建设提供融资支持,参与津方经济特区建设,推进两国农业、加工制造业、教育、卫生等领域合作。双方要加强在安理会改革、2015年后国际发展议程、气候变化等问题上的协调和合作,维护发展中国家共同权益。

穆加贝表示,津巴布韦珍视同中国自反帝反殖时代就结下的传统深厚友谊,感谢中方在津巴布韦维护政治独立、促进经济发展方面给予的宝贵支持。津方希望加强同中国的经贸合作,为津巴布韦经济社会发展提供助力。

习近平强调,当前中非合作正进入新的历史时期,中国将本着真实亲诚的理念和正确义利观,以筹办中非合作论坛第六届部长级会议为契机,全面深化中非友好互利合作,推动中非新型战略伙伴关系不断深入发展,造福中非人民。

穆加贝对此表示赞同,并感谢中国对非洲和平与发展事业所作的巨大贡献。

据新华社雅加达4月23日电 (记者孟娜)国家主席习近平23日在雅加达会见伊朗总统鲁哈尼。

习近平强调,中方高度重视发展中伊关系。当前,两国关系正处于承前启后的重要阶段。双方要保持高层接触和各领域交往,增进战略互信。要以“一带一路”为主线,以互联互通和产业合作为支点,

推动双方务实互利合作向宽领域发展。中方愿同伊方在能源领域开展长期稳定的合作,扩大在高铁、公路、建材、轻纺、通信、电力、工程机械等领域合作,实现两国优势产业、优质资源、优良市场对接。要以深化两国人民友谊为目标,增进两国人民相互了解。

习近平指出,不久前,伊朗和六国在伊朗核问题谈判中达成共识,是各方朝着达成全面协议方向迈出的积极一步。中方愿继续同包括伊朗在内的有关各方保持沟通,继续在谈判中发挥建设性作用,推动尽早达成一项公正平衡、互利共赢的全面协议。

鲁哈尼表示,很高兴同习近平主席再次会晤,就共同关心的问题交换意见。伊中两国友谊源远流长,伊方愿深化同中方在各领域的交流合作。

习近平强调,中方高度重视发展中伊关系。当前,两国关系正处于承前启后的重要阶段。双方要保持高层接触和各领域交往,增进战略互信。要以“一带一路”为主线,以互联互通和产业合作为支点,

领域的合作。

鲁哈尼表示,伊方重视伊核问题谈判取得的进展,希望所有谈判方都切实遵守六国和伊朗形成的共识,以确保达成有关全面协议。

据新华社雅加达4月23日电 (记者霍小光)国家主席习近平23日在雅加达会见柬埔寨首相洪森。

习近平指出,60年前,周恩来总理和西哈努克太皇在万隆会议上结识,开启了中柬友好新篇章。今天我同首相先生一道出席亚非领导人会议和万隆会议60周年纪念活动,具有特殊意义。

我们要坚持把中柬友好事业向前推进,让两国人民更多受益。

习近平强调,当前中柬关系面临重要发展机遇,中方将坚定不移推进中柬全面战略合作,坚定不移支持柬埔寨维护稳定和发展。中柬双方要保持高层密切交往,深化执政党经验交流,发挥政府间协调委员会作用,推进传统领域合作,并在“一带一路”框架内加强基础

设施互联互通合作,运营好西哈努克港经济特区。中方愿继续为柬埔寨经济社会发展提供力所能及的帮助,积极考虑加强双方在卫生、水利、应急救灾等领域合作。双方要加强人文交流。今年中国将再次接待柬埔寨百人青年团访华,将继续向柬方提供赴华留学奖学金。中方愿加强同东盟国家和湄公河流域国家的对话与合作,支持东盟共同体建设。

洪森表示,我完全赞同习近平主席对柬中关系的评价,柬方将继续同中方一道,发展好两国老一辈领导人结下的深厚友谊。当前,两国各领域保持着良好沟通,柬方希望在经济社会发展领域继续同中方开展互利合作。希望两国在“一带一路”框架下合作,加强柬埔寨水路、航空等交通领域互联互通建设,在卫生、农业、应急救灾等领域拓展合作。柬方将在双方共同关心的国际地区问题上同中方保持沟通和协调,支持东盟国家同中方加强对话与合作。



## 中以驻奥使馆联合举办何凤山纪念牌揭幕仪式

4月21日,中国外交官何凤山纪念牌匾在奥地利首都维也纳中国驻维也纳总领事馆旧址前揭幕。全新的牌匾由中国和以色列两国驻奥地利使馆联合颁发,以纪念何凤山在1938年至1939年期间为上干犹太人发放“生命签证”的感人事迹。

这是4月21日在奥地利首都维也纳拍摄的何凤山纪念牌匾。新华社记者 钱一 摄

## 日本三名女阁僚参拜靖国神社

### 中方坚决反对

据新华社4月23日电 日本安倍内阁3名女性阁僚——国家公共安全委员会委员长山谷惠里子、女性活跃担当大臣有村治子、总务大臣高市早苗23日先后参拜了供奉有二战甲级战犯的靖国神社。

在山谷23日早参拜之后,有村与高市也先后参拜了靖国神社。去年10月秋季大祭期间,三人也曾同一天参拜靖国神社。

山谷、有村与高市以极端保守立场著称。入阁前,三人都是跨党派国会议员团体“大家一起参拜靖国神社”成员,曾多次参拜。

外交部发言人文洪磊23日在例行记者会上表示,中方坚决反对日本内阁成员参拜靖国神社。

洪磊表示,日本有关内阁成员参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社,反映出其对待历史的错误态度,中方对此坚决反对。他重申,日本只有切实践行和深刻反省过去那段侵略历史,同军国主义划清界限,中日关系才可能实现健康稳定发展。

“我们敦促日方信守有关反省侵略历史的表态和承诺,以负责任态度妥善处理有关问题。”洪磊说。

## 土耳其宣布召回驻奥地利大使

新华社北京4月23日电 土耳其外交部22日发表声明说,鉴于奥地利国民议会称1915年事件为亚美尼亚“大屠杀”,土耳其外交部决定召回驻奥地利大使。

声明说,奥地利国民议会的这一决定引起土耳其方面的极大愤慨,会对两国关系造成持久负面影响。土耳其已将土耳其方面转达给奥地利驻土耳其大使,并召回其驻奥地利大使。

奥地利国民议会6个党派21日在亚美尼亚所说的“亚美尼亚大屠杀”百年纪念日即将到来之际发表了一份联合声明,声明“承认这一可怕的事件是种族屠杀,并予以谴责”。

奥地利国民议会议长布雷克斯22日发表讲话说,1915年事件开始是“逮捕亚美尼亚人”,随后将他们“驱逐出境”,并以“种族灭绝”结束。

所谓的“亚美尼亚大屠杀”是指1915年至1917年土耳其奥斯曼帝国统治时期大批亚美尼亚人死亡的事件。亚美尼亚认为这是“大屠杀事件”,而土耳其历届政府均否认这是大屠杀事件,并声称死亡数字被夸大。

亚美尼亚与土耳其没有建立外交关系,两国边境于1993年关闭。2009年10月,土耳其和亚美尼亚两国政府签署了“建立外交关系议定书”和“发展双边关系议定书”,但议定书迄今未获两国议会批准。亚美尼亚将每年4月24日定为“大屠杀”纪念日。

## 亚非领导人会议闭幕

### 强调落实亚非新型战略伙伴关系

据新华社雅加达4月23日电 (记者徐俨俨、冯武勇、周楠)在印度尼西亚首都雅加达举行的亚非领导人会议于23日落下帷幕。大会就促进亚非国家繁荣、安全与稳定达成广泛共识,通过三个成果文件,并将通过合作确保亚非新型战略伙伴关系得以落实。

印尼总统佐科代表与会领导人做结束发言,并对媒体发表声明。

他说,此次会议是联合国大会之外世界最大型的政府间论坛之一,包括了大量亚非国家,其声音应当被世界倾听。各国领导人经过认真讨论在多个方面迈出坚定步伐,包括加强和推动建立更加公正、和平的国际秩序,促进双边互利合作,消除发展鸿沟,实现巴勒斯坦独立,以及通过亚洲基础设施投资银行保障基础设施建设的相关金融能力等。在此基础上,会议通过三个成果文件,分别是《2015万隆公报》《重振亚非新型战略伙伴关系宣言》和《巴勒斯坦问题宣言》。

佐科说,各国领导人在以下方面达成重要共识,包括:同意在亚非两地区成立维和中心网络,方便能力建设方面

合作;共同谴责打着宗教旗号的极端主义和恐怖主义,要求在不同文化和宗教间促进对话;大力培育贸易和投资作为增长引擎;努力建立促进增长且包容的、更公平的多边贸易体系,以创造增长、就业和投资机会来实现可持续发展;承认海洋问题的重要性和印度洋战略地位对推进亚非经济发展的重要性,因此海洋合作将成为亚非新型战略伙伴关系的支柱之一;帮助巴勒斯坦加强人力资源和机构建设。

一些与会代表和专家此前接受记者采访时认为,亚非地区间缺乏实质性的合作机制,使得亚非领导人会晤取得的成果难以推进。这种意见显然在本次会议上引起广泛重视。佐科在发言中表示,会议同意建立可操作的监督机制,他将和各领导人一起,努力确保亚非新型战略伙伴关系在会后能得到落实,而且与会各国外长今后将每两年在纽约联合国大会时举行一次会晤。

佐科还宣布,会议同意将4月24日定为“亚非日”,将万隆定为“亚非团结首都”,并支持在印尼成立“亚非中心”。

## 万隆精神缘何历久弥新

### 专家解读

1955年,由亚非国家自发举行的一次重要国际会议在印度尼西亚万隆召开,揭开了发展中国家团结合作、争取国家独立和主权、谋求经济发展和社会进步、维护世界和平、推动建立国际政治经济新秩序的历史新篇章。会议在中国、印度、缅甸共同倡导的和平共处五项原则基础上,提出了万隆会议十项原则,即万隆精神。

60年来,倡导“团结、友谊、合作”的万隆精神作为国际关系的基本原则,发挥了重要作用。新形势下,如何继承和弘扬万隆精神?中国在践行万隆精神、推动亚非合作方面发挥了怎样的作用?请看专家解读。

### 万隆会议:为何让人念念不忘

越南外交部副部长何金玉:万隆会议发布的公报强调加强经济、文化间的合作和经验分享,具有十分重要的意义。万隆会议的十项原则则为世界,特别是亚非发展中国家的合作打下了基础,是对联合国宪章的继承,也为不结盟运动所遵循,是亚非国家克服诸多挑战的力量源泉。

印度中国问题专家谭中:万隆精神可归纳为3个方面,一是提倡和平共处;二是号召亚非人民摆脱帝国主义与殖

民主义压迫,成为独立国家;三是号召全世界弱小国家、民族团结起来,建立新的国际秩序。

英国伦敦大学国王学院国际关系学教授哈什·潘特:当今世界秩序比以往更加复杂,世界在向多极化发展。对于亚非国家来说,很重要的一点是要铭记万隆精神,在发展亚非关系的时候牢记这些重要原则。

正是西方国家,特别是美国无视中东国家主权,肆意插手和干涉的后果。血的事实表明,霸权国家处理国际问题的方式只会给中东带来更大灾难,破解中东乱局需要万隆精神。

巴基斯坦前驻华大使、前外交秘书阿克拉姆·扎基:万隆精神已经成为能够使许多国家长期维持和平的指导准则。纪念万隆精神的现实意义是促进国家的成熟理性,使各国学会尊重彼此,增加合作。今天,世界上一些地方还在承受战争的煎熬,因此现在更加需要万隆精神。

前院长阿桑加:中国提出的“一带一路”倡议,契合了亚非国家间经济合作与贸易往来的区域合作需要,尤其是中国对亚非国家的大规模投资,为这些国家的经济发展作出了巨大贡献,改善了数百万人的生活水平。在斯里兰卡,我们就可以看到这个国家如何得益于中国投资的基础设施建设。从这个角度而言,中斯合作、中国与亚非国家之间的合作,都是万隆精神在当今世界的最佳体现。

(新华社北京4月23日电)

### 万隆精神:怎样继承和弘扬

柬埔寨副首相兼外交国际合作部大臣贺南洪:中国倡议的“一带一路”、亚洲基础设施投资银行等对继承和弘扬万隆精神功不可没。这些举措为发展中国家之间的合作与发展创造出双赢的条件,再次确认了尊重主权和不干涉他国内政的重要性,并有助于通过基于规则的多边主义来提升各国平等的观念。

阿富汗前总统国家安全顾问斯潘

塔:万隆精神当时是、现在也是国际秩序的基础。互不干涉内政、和平解决争议、尊重他国主权和领土完整等,对国与国之间和平共处具有重要意义。万隆精神对亚洲国家尤其重要。阿富汗希望各国秉持万隆精神,停止干涉阿富汗内政,和平解决各项问题。

亚非人民团结组织巴勒斯坦代表赛义德·卡迈勒:当前中东地区的混乱局面

泰国法政大学比里·帕依崇国际学院教授杨保筠:60年前,中国通过和平共处五项原则,通过参加万隆会议,推动了第三世界国家的团结。在新的形势下,中国提出了“一带一路”共谋发展的倡议,这是在进一步为发展中国家的团结、和平、稳定和发展作出自己的贡献。

斯里兰卡国际关系与战略研究院

我们可以为您提供:网站建设、运维安全、内容更新、

资讯内容推送、移动客户端建设、定制行业手机报、

网络舆情监测分析、视频直录播等专业解决方案。

如何让政府网站内容维护  
更快捷、更准确、更有效--找南海网  
南海网“保姆式”服务专家

更快捷、更准确、更有效--找南海网

南海网“保姆式”服务专家

我们可以为您提供:网站建设、运维安全、内容更新、  
资讯内容推送、移动客户端建设、定制行业手机报、  
网络舆情监测分析、视频直录播等专业解决方案。

★ 海南唯一重点新闻网站

★ 海南三大主流媒体之一

★ 全国地方网站最具影响力品牌

联系方式

0898-66810806

13519887499 叶先生